



La Tierra de Segovia

Año I-1919

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 37

La Fiesta de la Flor y la infantil de Confraternidad

Coinciden en un mismo día dos hermosos alardes del sentimentalismo, dulce y bienhechor, del pueblo por nosotros siempre amado, de Segovia. Hoy se derrocharán por las calles de la vieja ciudad y por las umbrosas alamedas fuencisleñas, raudales de amor hacia los enfermos desvalidos y en pró de las angelicales criaturas que viven sin el calor del paterno hogar, sin la caricia de los labios maternos, y algunas hasta sin la dignificación de un nombre familiar.

Nosotros, un poco idealistas, por temperamento y, también, por convicción de que la vida necesita para ser dulce el suave aroma de las ilusiones, celebramos el día de hoy como fausto y glorioso porque niños y mujeres, flores y sol, sonrisas y alegrías, todo cuanto de más agradable existe, se vá a confabular en este pueblo y en este día, para rendir tributo de adoración y servidumbre al amor universal, en su manifestación altruista por excelencia, en la de consolar a los que sufren, a los que lloran, a los que llevan en su cuerpo y en su alma laceramientos y torturas del hambre de cariño, del desamparo social.

No comparemos la extensión del mal con la pequeñez de nuestro limitado esfuerzo, ya que eso nos llevaría a la quietud, al apartamiento de toda obra redentora, ante la consideración de no poder lograr el remedio absoluto, y completo de ella. Es como el fuego de la pólvora toda iniciación sentimental, que aun naciendo de una pequeña llamita, de flagra impetuosa y moviliza obstáculos enormes y transporta lejos gérmenes de fuego y de luz.

No podremos resolver la triste situación de todos los tuberculosos pobres que en Segovia existen, pero sí podremos conseguir que algunos tengan el alimento adecuado de que carecen, el reposo de que necesitan, los medicamentos que les son precisos. Y esto se logrará gracias a la Fiesta de la Flor.

Es imposible cambiar el ambiente moral y material de los niños hospicianos, por la obra de un día y de unos pocos ciudadanos de buena voluntad, pero sí es posible que durante unas horas gocen de amor familiar y de camaradería fraternal. ¡Yá es algo!

Ante estos resultados, por exiguos que parezcan, bien venidos sean estos atisbos de fiestas sentimentales y la bendición de Dios logren los nobles impulsos que las sostienen. Todos debemos cooperar a ellas, todos estamos obligados por huma-

nidad a favorecerlas con nuestro concurso y mejorarlas con nuestras advertencias leales.

Lamentamos profundamente que esta hermosa fiesta, algo decaída en los últimos años, haya sufrido un rudo golpe en virtud de una circular, que no discutimos, y que tendrá fundamentos racionales en que apoyarse. Pero sentimos que por circular más o menos, por razones más o menos técnicas o profesionales, puedan encontrarse mañana muchos niños sin el halago que esperan.

Borrar distancias, confraternizar

Consejo Provincial de Agricultura y Ganadería de Segovia

Por el Consejo citado y, a propuesta del vocal secretario D. Rufino Portero, se acordó en la última sesión conceder dos premios, de cien pesetas uno, y de cincuenta otro, al autor o autores de las Memorias en que mejor se desarrollen uno o los dos temas siguientes:

Primero. Causas mediatas más decisivas en el desarrollo de las enzootias y epizootias que padece el ganado de esta provincia. Medios de prevenirlas y de combatirlas; y

Segundo. Estudio patológico, profiláctico y terapéutico de las enfermedades infectocontagiosas más frecuentes en el ganado vacuno, lanar y de cerda de esta provincia.

Condiciones del concurso

Primera. Sólo podrán tomar parte en este concurso los que posean el título de veterinario y esté ejerciendo en esta provincia.

Segunda. Las Memorias habrán de ser escritas por una sola cara, no serán firmadas y si tendrán un lema igual al que se consigne en sobre aparte con el nombre y apellidos y residencia del autor. Este sobre, con su contenido, será quemado cuando la respectiva Memoria no resultase premiada.

Tercera. La originalidad del trabajo será condición indispensable para optar a premio.

Cuarta. Los trabajos premiados serán de la propiedad del Consejo, y cuando se publiquen en forma de folleto, cartilla o boletín, se enviarán a los autores 50 ejemplares.

Quinta. Todos los trabajos, con opción a premio, se remitirán al señor presidente del Consejo de Agricultura y Ganadería de (en la oficina respectiva, planta baja de la Diputación), y serán admitidos hasta el día 1 de Septiembre próximo.

pobres y ricos, iniciar lazos de amistad que puedan ser mañana fundamentos de concordia, es una tendencia moral, educativa y necesaria en la sociedad actual. ¿Qué hace falta para ello? Sacudir el quietismo musulmán de la raza y de la tierra; dejar que libremente despliegue sus alas el ángel de las buenas intenciones que todos llevamos más o menos oculto entre los pliegues del alma; acordarse de que hay seres que sufren y seres que lloran de dolor y de pena; y rendirse ante la evidencia de que pues la sociedad, defectuosa y viciada, no atiende con organizaciones previsoras las necesidades de los sin ventura, es fuerza que todo lo remedie la exuberancia del amor, en forma de caridad.

Son los momentos en que conmueven al mundo vientos de paz. Celebremos en Segovia esta nueva era, derrochando altruismo e interés por nuestros necesitados y conquistaremos para nosotros la paz de los espíritus, que asienta su trono sobre la Justicia y el Amor.

Sexta. El Jurado, calificador de las Memorias, será designado oportunamente por el citado Consejo y dado a conocer después que haya hecho la correspondiente propuesta de premios; y

Séptima. La entrega de éstos se hará en un día de la segunda quincena del expresado mes de Septiembre, siendo anunciado oportunamente en los periódicos locales de la capital, y procurando que dicho acto revista la mayor solemnidad.

Nuestro extraordinario

Quando llegue este número a poder de nuestros lectores, ya estará nuestro extraordinario en las lindas manos de las señoras postulantes, a quienes deseamos el éxito más completo en beneficio de los pobres niños, en cuyo honor se celebra la fiesta de hoy.

Para no restar ingresos a la venta del periódico, que íntegramente se destina a aliviar la situación de los que padecen la más triste de las enfermedades, no se repartirá el extraordinario a la suscripción, que, si nota alguna deficiencia en este número ordinario, esperamos se hará cargo del enorme esfuerzo que supone dar dos números en la misma fecha y a la misma hora, con el objeto de no privar a nuestros lectores de la diaria información.

Segovia, la comunera, por Castilla y por León, tierras de amor y de paz: Castilla y León por España, hija de todas las razas, madre de un continente: España con el mundo que se conmueve al renacer

La tela de Penélope

En seis de Marzo último fué sancionado un Real decreto, por el que se asimilaban las personas jurídicas a las personas naturales, a los fines de obligarles a proveerse de cédula personal.

La Dirección del Ramo circuló a las dependencias de Hacienda las oportunas instrucciones, que a su vez fueron circuladas a los Ayuntamientos, exigiéndoles que con toda urgencia formularan los oportunos padrones. Algunos fueron multados por no realizar con diligencia las operaciones que se les exigían y los ayuntamientos de las capitales de provincia verificaron gastos de importancia en impresos y demás elementos necesarios para la recaudación del impuesto, que fué tenido en cuenta al confeccionar los presupuestos, ya que en las capitales de provincia les está cedido por el Estado este recurso.

Cuando iba a empezarse la recaudación y tal vez ya en algunos puntos se había comenzado, aparece en la Gaceta de ayer otro Real decreto dejando en suspenso el primero.

¿Quién indemniza ahora a los Ayuntamientos de los gastos hechos? ¿Con qué han de compensar en sus presupuestos los que habían incluido en la parte de ingresos, lo que calculaban habían de recaudar por tal concepto? ¿Con qué autoridad conminarán con multas las dependencias de Hacienda a los Ayuntamientos que se muestren remisos en cumplir tanto y tanto servicio nuevo como constantemente se les viene exigiendo?

Si, en general, no puede admitirse esta forma de legislar, anulando hoy lo que ayer se estableció como precepto: en materia económica y financiera esto es más inadmisibles por los intereses que lesiona y por sembrar la desconfianza en materia que merece se la trate con toda clase de respetos.

Bajo otro aspecto resulta que las sociedades poderosas eran las llamadas a nutrir principalmente este impuesto y al declararlas exentas, cabe pensar que el Sr. La Cierva, que antes quiso atraerse a los funcionarios con la esplendidez de las plantillas, busca ahora el apoyo de los plutócratas con este donativo... y otros que tal vez vayan sucediendo.

Porque quien hace un cesto....
C. J.

En la heredad reivindicada van a entrar hombres nuevos con arados nuevos: caerá sobre el terrón reseco una lluvia de sudor. La nueva cosecha ya no será de hambre y vergüenza

Por tierras de Segovia

Informaciones de Madrid

Valverde del Majano

Un peligro

Frente a Lobones y junto a la carretera de Segovia a Arévalo, hay una red donde se encierra ganado lanar, de cuya custodia quedan encargados, durante la noche, dos enormes mastines, que acometen furiosamente a cuantas personas transitan por dicha carretera.

Bien está que los dueños de las reses establezcan, si les acomoda, la debida vigilancia para que nadie pueda atentar contra sus intereses; pero no es posible consentir que sean los encargados de ejercerla unos perros que son fieros en grado sumo y que gozan de completa libertad para atacar a personas que por el sitio indicado pasan y que, bien ajenas a lo que les espera, se ven acosadas por los terribles guardianes de la red.

Llamamos la atención del Sr. Gobernador civil de la provincia, a fin de que se sirva ordenar al alcalde de Valverde del Majano, a cuyo término municipal pertenece el mencionado sitio, que vea el medio de evitar este verdadero peligro, obligando al dueño del ganado a tener debidamente sujetos a tan furiosos canes.

Valseca

Una boda

Han contraído matrimonio, Nemesio Hernangómez y Anastasia Manso, ambos de 47 años de edad, viudos. Fueron padrinos los hermanos de los novios, Evaristo Hernangómez y Ezequiel Manso. Firmaron el acta, como testigos, Vicente Agudo Callejo y Domingo Sanz Herranz.

Cantimpalos

La festividad del Corpus

Se ha verificado en este pueblo, con la solemnidad acostumbrada, la festividad del Corpus Christi.

Dianas

Una banda de música recorrió las calles del pueblo ejecutando alegres dianas.

Funciones religiosas

En la iglesia parroquial se ofició una misa mayor, con sermón a cargo del cura parroco don Leandro Lorenzo, que desarrolló, con palabra fácil y persuasiva, el tema «Amor de Jesús al hombre».

Después se organizó la procesión, que recorrió el itinerario de siempre, deteniéndose ante un altar lleno de luces y flores y colocado en la puerta de la casa del propietario don Daniel Serrano Torres.

En este acto religioso tomó parte la banda de música La Popular.

Bailes

A las cinco de la tarde hubo, en la

La fiesta de la Flor

A la lista de señoras y señoritas que publicábamos ayer, hay que añadir las siguientes:

Mesa de la Plaza Mayor: Señoritas María Carrasco, Juanita Ruiz Merás, Josefina y María Hernández.

Mesa de Santa Eulalia: Señora de Corsini (C).

Mesa del Azoguejo: Señorita Esperanza Martínez.

Mesa de la Puerta de Madrid: Señoritas de Gracia y Candelaria Rodríguez Cabezas.

Se nos ruega indiquemos que la hora señalada para estar en las mesas será la de las diez.

TIRO NACIONAL

Resultado de las tiradas efectuadas en el día de ayer, por orden de puntuación y pendiente de calificación definitiva en lo que se refiere a la tercera competición. Seis premios.

Señores Martínez-López (Antonio), Sorria, Sapiña, Ferrer y López. Mariano Ló-

Plaza Mayor, un animado baile, amenizado por la citada banda de música.

Concurrieron a él las muchachas de Cantimpalos, Valentina San Frutos, Natividad Pérez, Quintina Cuevas, Concha Gil, María Contreras, Saturnina Segovia, Plácida Pastor y María Martín, de Encinillas

Entre los jóvenes de la localidad que asistieron, figuraban Zacarias Santos, Antonio Heredero, Luis Pascual, Jaime Pastor, Bernardo Llorente, Emiliano Bravo y Francisco Llorente.

Viajeros

Ha pasado en este pueblo la festividad del Corpus Christi, el señor Quintano, vecino de Escrabajosa de Cabezas.

La Sierra

San Ildefonso

El tranvía en proyecto

Comentando las noticias que dá sobre tema de tanta actualidad LA TIERRA DE SEGOVIA, tenemos que añadir, según hemos podido averiguar, por muy buena fuente, que el autor del estudio de dicho tranvía, Sr. Peña, ha sido llamado por el conde de los Villares, a Madrid, donde tratarán de este asunto el día 28 o 29 del actual.

También nos consta que existe una entidad que aporta un millón de pesetas con este fin, siendo de esperar, que el resto, hasta lo que se calcula del coste de tan necesario medio de locomoción, esté representado por acciones que sean adquiridas por capitales segovianos. Esta sería una nota muy simpática y que se impone.

Sobre unas excavaciones

Parece ser que el Museo Antropológico Nacional piensa adquirir el cementerio descubierto en las excavaciones de la Cuesta de los Hoyos.

Con este objeto saldrá para Segovia, un día de éstos, el alcalde de este Real Sitio, D. Juan de Andrés, comisionado por el Sr. Bañer, miembro del citado Museo, para gestionar la adquisición y sacar fotografías de lo descubierto.

Viajes

Han llegado: Con objeto de tomar posesión de su destino, el nuevo Administrador de Correos de esta localidad, y en viaje de novios, D. Ricardo Pintado y su esposa doña María Araceli Núñez Castelo.

DAVID HERNÁNDEZ SANCHEZ

Consulta de medicina y cirugía de 1 a 3.

Plaza de Alfonso XII. 6.

pez Tablada, Auñón, Burgos (A.) y Torrepeñando.

Cuarta competición, cinco premios. Señores Burgos (A.), Auñón, Gila (A.), Torrepeñando y López Creus. Tablada, López Creus, Pavia y Urrialde.

En el día de hoy se tirará por la tarde la competición infantil para niños menores de 16 años, ya anunciada ayer, y la de caza, por mañana y tarde, en las siguientes condiciones.

SIMULACION DE CAZA

Arma: Escopeta de caza, de cañón liso o chock, excluyendo los Paradox y todo chock rayado y toda arma de avancarga.

Distancia: 50 metros.

Munición: Bala.

Blanco: Silueta de jabalí corriendo.

Posición: Libre, pudiendo esperar apuntando la aparición del blanco.

Disparos: 5, uno en cada aparición.

Matrícula: 4 pesetas para socios y 8 para no socios.

Clasificación: Al mayor número de puntos.

Se ha recibido un regalo del diputado electo por Riaza-Sepúlveda, Sr. Gil Biedma, que hay que añadir a la lista publicada anteriormente.

Del retablo político. — Para tratar de una función

En la reunión que celebraron en el domicilio de D. Amós Salvador, los liberales monárquicos, trataron de la fusión de las fuerzas que acaudillan, facilitándose a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Atendiendo gustosos al requerimiento dirigido por D. Amós Salvador, se reunieron con éste los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Alba, Gasset y Alcalá Zamora.

Inclinados resueltamente todos los reunidos a coincidir sobre soluciones concretas, realizables para los problemas actuales en que la tradición del liberalismo recoja los avances que como indispensables imponen las circunstancias, convinieron en que se precisara tal coincidencia que juzgaron viable, con la aspiración de obtenerla para establecer el compromiso de implantar en su día la obra política que se concierte. En consecuencia, se acordó tener sucesivas reuniones con el propósito de que la conclusión a que se llegue pueda ser suscrita o apoyada por otras fuerzas afines que coadyuven a la realización de las transformaciones políticas, económicas y sociales en que se asiente la concentración de los elementos liberales.»

Los puntos de vista de los jefes liberales

Según el Sr. Alcalá Zamora los jefes liberales expusieron sus puntos de vista sobre las cuestiones políticas, sociales y económicas, actualmente planteadas.

Coincidieron todos en que, a plazo no lejano, se impone la reunión.

Un problema que no sea muy vasto

No quieren los liberales —si hemos de hacer caso al Sr. Alcalá Zamora— un programa que recoja todos los problemas «desde el concordato hasta la lactancia», porque no se podría cumplir.

Amós, optimista

Dijo a los reporteros el Sr. Salvador que había observado en los reunidos un espíritu de transigencia y grandes deseos de llegar a la unión.

Manifestaciones de La Cierva

Los Presupuestos

Refiriéndose a la oposición que los republicanos se proponen hacer a la prórroga del Presupuesto por dozavas partes ha dicho La Cierva:

«El país no puede estar sin Presupuestos, y espero que las minorías reconozcan la razón de la vida legal presupuestada.»

Se culpa al ministro de Hacienda

Un periodista dijo al ministro de Hacienda, en el Congreso, que se le echaba la culpa del cambio de Cámara para la ceremonia de apertura.

«No me extraña—contestó La Cierva—, pues no habrán visto ustedes que hablen de mí para elogiarme.»

La fórmula de la prórroga

Sobre la fórmula de la prórroga del Presupuesto cree preciso el ministro mencionado, que es imprescindible un reflexivo estudio.

Los secretarios del Congreso.—Su elección

Han sido elegidos para desempeñar las secretarías del Congreso, los señores Luna Pérez, que alcanza 96 votos; Fernández Barrón, por 87; Alas Pumariño, por 83, y Loygorri, por 71.

Noticias que no son políticas

La Fiesta de la Raza

En el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, se reunió la comisión encargada de organizar los actos que se han de celebrar el 11 de octubre, con motivo de la Fiesta de la Raza.

Se acordó visitar a los representantes diplomáticos sud-americanos, para que los escritores de sus respectivos países envíen libros con destino a la casa América, y organizar varios certámenes, cuyo plazo de admisión terminará el 12 de octubre.

En ellos se premiarán los mejores libros publicados en la América española durante el último bienio.

Las tarifas ferroviarias

Por haberse prohibido la manifestación proyectada, el comité ejecutivo de la Asamblea nacional celebrada en Zaragoza, con los representantes de diferentes provincias ha visitado al Sr. Maura, para protestar de la impresión de ese acto, y entregar al jefe del Gabinete las conclusiones aprobadas en la Asamblea.

El presidente del Consejo contestó que el Gobierno concede a este asunto toda la importancia que merece y que lo tiene a la orden del día.

El Comité continúa activamente sus actuaciones para tomar las medidas del caso si en un breve plazo no se ven satisfechas las aspiraciones de la nación.

Grandiosa corrida de Toros

DOMINGO 29 DE JUNIO. FIESTA DE SAN PEDRO

PRESENTACIÓN EN SEGOVIA DE

Juan Belmonte y Manuel Belmonte

6 Magníficos y escogidos toros de Aleas, 6

SOL, 3'75 ptas. SOMBRA, 7 ptas.

Incluidos todos los impuestos

Lea usted LA TIERRA DE SEGOVIA

CASTILLA Y LEON De toda España Del extranjero

Valladolid

Contra algunas profesoras

Una comisión de alumnas del Magisterio, ha visitado al rector para denunciarle que algunas profesoras de la Escuela Normal, las de Gramática y Labores, especialmente, no asistiendo en todo el curso a sus clases, hayan firmado más de 300 suspensos.

Los harineros

El Sindicato de fabricantes de harinas, ha elevado un extenso informe al ministro de Abastecimientos relativo al problema trigoero.

Proponen diferentes extremos, que ellos consideran necesarios para que aquél quede resuelto, a saber: la supresión de los Sindicatos y zonas de compra fracasados, y el aumento a doce pesetas del margen diferencial.

Sobre el precio del trigo, dicen que les es indiferente cualquiera que se señale.

Zaragoza

Otra huelga

Ayer fué nombrado un delegado del gobernador civil para gestionar de patronos y obreros la solución de la huelga planteada.

El designado es el caracterizado maurista don Aurelio Valentin, oficial del Gobierno y natural de este pueblo.

Por la noche reunió dicho señor a patronos y obreros, sin que llegaran a ponerse de acuerdo.

Un grupo de mujeres huelguistas salió cantando por las calles y han sido citadas a comparecencia por el Juzgado.

Una pareja de la Guardia civil vigila las salidas del pueblo, para proteger a algunos propietarios que han decidido ir ellos mismos a segar con las máquinas.

Huelga de obreros del campo

En Villafrechas se han declarado en huelga los obreros del campo.

Estos se muestran intransigente, e impiden que los labradores y sus hijos salgan al campo a realizar las faenas de la recolección.

Llamados por el gobernador civil, acudieron a su despacho una comisión de patronos y obreros, para buscar una fórmula de avenencia, pero no se pudo llegar a una solución práctica.

Salud del Sr. Arzobispo

El Emmo. Sr. Cardenal se halla fuera de gravedad y ha entrado en periodo de convalecencia, si bien ésta ha de ser de larga duración.

Santander

El «María Elena»

Ha entrado en este puerto el vapor «María Elena», de 135 toneladas, construido en Bilbao, para una Empresa naviera de Santander. En su construcción, se han empleado elementos exclusivamente españoles.

Desgracia

El tren correo del Norte, con destino a Madrid, arrolló cerca de esta estación, al guardabarrera Gabino Peñalver, de 40 años. El tren se detuvo, y entre viajeros y empleados, socorrieron al infeliz Gabino, que en gravísimo estado fué conducido al hospital.

Almoneda

por breves días, de varios muebles.

De 10 a 12 y de 16 a 18.

José Zorrilla, 4.

SE VENDE

automóvil 12-15 H-P, forma torpedo, doble faetón, en buen estado.

Para tratar con su dueño, José Zorrilla, 121.

León

Los mineros

Se ha resultado la huelga que sostenían los mineros de la cuenca de Villablino.

Las tormentas

En Valencia de D. Juan, ha descargado una horrible tormenta.

El viñedo y los sembrados quedaron totalmente destruidos por el pedrisco.

Los pueblos damnificados, han quedado en la mayor miseria.

Burgos

Los panaderos

La «Sociedad de Obreros Panaderos» de Burgos, ha presentado a los patronos las siguientes reclamaciones:

1.ª Supresión del trabajo nocturno por el diurno en todos los talleres, en la forma siguiente:

a) En todas las tahonas empezarán los trabajos a las cinco de la mañana en todo tiempo y siempre rigiéndose por la hora oficial.

b) Los obreros que se empleen para hacer las levaduras, abandonarán el trabajo una hora antes que los demás operarios.

c) Los oficiales de pala entrarán al trabajo hora y media más tarde que los demás obreros.

2.ª Jornada máxima y legal de ocho horas para todos los obreros.

3.ª Descanso semanal para todos y en la tahona que no pueda descansar algún operario, por no tener quien le sustituya, disfrutará de una gratificación que entre patronos y obreros han de acordar.

4.ª En todas las tahonas se entregará a los obreros medio kilogramo de pan a la salida del trabajo.

5.ª Aumento de jornal de la manera siguiente: para los obreros que ganen de 2,50 pesetas en adelante, una peseta, y para los que no exceda de 2,50 pesetas, 0,75.

6.ª Las horas extraordinarias se nos abonarán con 1,50 pesetas, y habiendo obreros parados, en ningún taller se trabajará más que las horas acordadas.

Las autoridades se previenen ante posibles contingencias, habiéndose dirigido el señor alcalde al gremio de panaderos, preguntándole si aceptaría el tribunal de arbitraje.

El problema agrario

La huelga de obreros del campo de esta provincia, va camino de resolverse. Se ha llegado a una fórmula de conciliación en Villamayor, Releña, Machacán, Carbajosa de la Sagrada, Monterrubio de la Sierra, Sieteiglesias y Fresno-Alhóndiga.

El ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción pública, ha escrito al rector de la Universidad, anunciándole su llegada para el día 28 de los corrientes.

El ministro asistirá a la reunión que celebrará el Claustro para tratar de la autonomía universitaria. Luego será obsequiado con un banquete, al que asistirán las autoridades locales. El ministro regresará a Madrid el 29 por la noche.

Joyería Helvetia

La exposición de joyas y relojes

Ha sido un verdadero acontecimiento, la exposición de relojes, sortijas, pendientes, alfileres, pulseras y todo el extenso muestrario presentado en el comercio de tejidos de JUANITO, habiendo sido mucho mayor el éxito alcanzado por la Joyería HELVETIA, de Madrid, Gran Vía, 16, por las muchas ventas alcanzadas en los dos días que llevan de venta y exposición.

Castilla la Nueva

Toledo

Ha ocurrido un grave accidente ferroviario en la estación de Algodor, a causa de habersele echado encima al tren descendente de Madrid, otro de mercancías.

El choque fué terrible. Muchas unidades saltaron de la vía con grandes destrozos.

Resultaron heridos muchos viajeros, algunos de gravedad.

Cataluña

Barcelona

El idioma catalán

En la Universidad se ha llegado a una fórmula, con respecto al idioma en la cátedra.

Se dejará a la decisión del claustro que sea oficial el castellano o que, oficialmente con éste, se pueda emplear el catalán.

Andalucía

Cádiz

El conflicto agrario se agrava

JEREZ.—Las autoridades no han permitido que los obreros del campo se reúnan.

Han llegado más fuerzas de la benemérita.

Los obreros ganaderos se retiran de sus puestos, quedando el ganado abandonado en el campo.

También los carreros

Los carreros han presentado a los patronos las nuevas bases de trabajo.

Se cree que no serán aceptadas y la huelga se planteará en breve.

Y los panaderos, pero estos por falta de harina

Los panaderos han anunciado que dentro de dos días dejarán de fabricar pan por no tener harina.

Surge por tal motivo un nuevo conflicto.

Las autoridades gestionan la inmediata remesa de harina.

Obrero electrocutado

SAN FERNANDO.—Un obrero de la Compañía de electricidad Ciervo, hallándose trabajando en un cable de alta tensión, recibió una descarga eléctrica pereciendo electrocutado.

Sevilla

Incautación de un ferrocarril

En vista de la resistencia de la vía de ferrocarriles de Alcalá, a readmitir a los obreros que se declararon en huelga, el gobernador dispuso que se procediera a la incautación de dicho ferrocarril.

Para ello fué designado el ingeniero Sr. Benjumea, reanudándose el servicio normalmente con el antiguo personal.

Fuego a bordo

Se ha declarado un violento incendio en el vapor «Cabo Menor» cuando dicho buque levantaba anclas con rumbo a Nueva York.

El fuego se propagó a las bodegas que están abarrotadas de carga.

A pesar de que los bomberos trabajan denodadamente, no se ha podido extinguir el incendio.

Los incendios de cosechas

En una finca llamada «Pergueino» se produjo un incendio, quemándose trigo, cebada y paja en cantidad considerable.

En la finca llamada de «Ramírez», se ha desarrollado otro incendio, y se quemaron aperos de labranza y semillas por valor de 2.500 pesetas.

Almería

La falta de harina

Se ha resuelto el conflicto planteado por la falta de harina, con la llegada del vapor «Villarreal» conduciendo 700 sacos y otra partida de 1.000 que se ha realizado por ferrocarril.

Preparando la firma

La firma del Tratado no podrá realizarse antes del viernes, y es más verosímil que sea el sábado.

Se han distribuido cuatrocientas invitaciones: sesenta para cada una de las delegaciones francesa, inglesa, americana e italiana; treinta para el Japón y el resto para las demás potencias.

Wilson quería que asistieran a la ceremonia su señora en calidad de secretaria y su hija.

Por los franceses, asistirán el mariscal Foch, los miembros del Gobierno, mesas de las Cámaras, el mariscal Petain y los generales comandantes de los grupos de Ejército.

Llamamiento a las tropas

El general Noske ha dirigido a las tropas alemanas, un llamamiento, en el que se declara contrario a la firma de una paz de violencia.

Invita a los soldados a que le ayuden a sacar a la Patria de la vergüenza y de la miseria para conducirla hacia un porvenir más benigno.

Contra el extranjero

Se halla muy excitada la población de Dantzig por la resolución de la Asamblea nacional, de hacer entrega al extranjero, de la ciudad y de la Prusia oriental.

Existe pánico en el país ante el éxodo de numerosas familias, amenazadas de ruina comercial.

La firma

Se cree que la firma de la paz se efectuará hoy a las tres de la tarde.

Las banderas de 1870

Cierto número de soldados, pertenecientes a la llamada guardia negra, entraron en el arsenal de Berlín y quemaron las banderas francesas, capturadas en 1870 y que debían ser devueltas a Francia.

Fueron quemadas ante el monumento de Federico el Grande.

Arenca a las tropas alemanas

El comandante de las tropas alemanas de la I división nacional, incita, en una arenga, a los oficiales y soldados a cumplir con su deber, con objeto de mantener el orden y la tranquilidad en el Imperio.

El hundimiento de la escuadra

El ministro de Marina francés, monsieur Leygues, en su informe ante la comisión de Guerra y Marina de la Cámara, declaró que había logrado del Gobierno, para la Marina francesa, las compensaciones que se le deben.

Dijo, que el Consejo de los Cuatro se halla dispuesto a recabar de Alemania la reparación del acto, que constituye una infracción del Armisticio y del Tratado de paz.

Doctor Bienvenido



Director del Dispensario del Centro de Madrid

Garganta,
nariz, oídos,
piel y secretas,

recibirá a cuantos enfermos quieran consultarle de esas especialidades los días 27, 28 y 29 próximos, en el

Hotel París-Fornos

LA VIDA EN LA CIUDAD

AYUNTAMIENTO LA VIDA MILITAR VIDA RELIGIOSA ECOS VARIOS

El Sr. Alcalde ha recibido atenta carta del Sr. Coronel Director de la Academia de Artillería, en la cual le manifiesta, que accediendo gustoso a sus deseos desde el día 24, festividad de San Juan, fueron puestos en libertad los señores alumnos que estaban arrestados.

También nos manifestó el Sr. González Salamanca, que atendiendo el ruego justo que desde estas columnas se le hacía en nuestro número de ayer, ha dado las órdenes terminantes a la policía, para evitar el espectáculo tan poco edificante de que nos quejábamos.

Hasta las doce de la mañana de hoy se admiten solicitudes, en la Alcaldía, para las familias que deseen sacar niños o niñas del Hospicio para la Fiesta de la confraternidad que tendrá lugar hoy en las alamedas del Santuario de Nuestra señora de la Fuencisla.

EL FERIAL EN LA PLAZA

No nos podemos acostumbrar a la fealdad en que aparece la plaza Mayor con las casetas, barracas y tenderetes, que le dan un aspecto tan de pueblo, que de ello se avergonzarían los de Villabrutanda de Abajo.

Aparte la ausencia absoluta de todo gusto, parece ello colocado para que niños y grandes estén en constante peligro de ser atropellados por autos, coches y motos que, por cierto, no se cuida nadie de que por allí transiten a moderada velocidad.

Pero lo que más ofende a los sentidos, es la casetita rompe-cacharros que hace pensar si pertenecerá a alguna persona de calidad, con quien se haya tenido excesiva benevolencia para el permiso, o si el alcalde y comisión de festejos estarán ocupados en la organización de algún festejo con que nos vayan a epatar, y que les impida fijarse en tal espectáculo, a pesar de tenerlo colocadito frente por frente a la casa Consistorial.

Menos mal que de todas estas garrafas faltas nos compensará la contemplación del kiosco de la música cuando esté terminado de armar y decorar, que suponemos sea allá para fines de Julio... o que sea cuando ya no haya memoria siquiera de las ferias y fiestas para que se comenzó, y siempre es algo.

ACADEMIA DE ARTILLERÍA

CONCURSO DE 1919

EXÁMENES DE INGRESO DEL DÍA 26

Primer ejercicio

Aprobaron el primer ejercicio, don Victor Alvarez Pérez y don José Ripoll Castillo.

Tercer ejercicio

Don Joaquín Argüelles Palacios, 5,30.

Cuarto ejercicio

No presentados, uno.
Examinados, tres.
Desaprobados, tres.

Quinto ejercicio

Don Fernando Cotello Abellani, 5 y 5 en Trigonometría.

Don Miguel Ferrer Pons, 5 y 5 en Trigonometría.

Don Angel Mejón Carrasco, 6 y 6 en Trigonometría.

Don Aresio González de la Vega, 6 y 6; 5,50 y 5,50.

Don Fernando Tassara Buiza, 6 y 7; 5,50 y 5,40.

Don Antonio Puerta Tamayo, 5,70 y 5,80; 5 y 5,30.

Don Mariano Gutiérrez Fernández Aramburu, 5 y 5,50; 5 y 5.
Desaprobados, uno.

Baja

Se concede la separación del servicio e ingreso en la reserva gratuita, al teniente de Artillería D. José Díaz de Isla.

Destinos

Dispónese que el teniente coronel de Artillería D. Joaquín Calderón Ozores continúe, en situación de disponible, por haber sido elegido senador del Reino por la provincia de Orense.

—Mañana publicará el *Diario Oficial* la propuesta de destinos de escribientes de Oficinas militares.

—Vuelven al servicio activo el comandante de Artillería D. Eduardo González de la Barrera y al capitán D. Antonio San Gil y Allo.

Retiros

Ha sido declarado en situación de retiro para Villavilla (Madrid), con el empleo de veterinaro mayor, el primero, perteneciente al regimiento de Artillería de Posición, D. Tulio Vera González.

—También se le otorga para Villaviciosa de Asturias (Oviedo), al comandante de Artillería, D. Emilio Alonso Pérez.

—Asimismo ha sido retirado, con el empleo inmediato, el archivero tercero del Cuerpo de Oficinas militares, don Augusto Boné Alba.

Gratificaciones

Se concede la de 1.000 pesetas anuales, por la efectividad de dos quinquenios, a los capitanes de Artillería don Luis Nevot, D. Francisco Alvarez Cienfuegos, D. Antonio Heriz y D. Bernardo Rabassa; y la de 500 ídem, por un quinquenio, a los comandantes de la misma arma D. Francisco Miñón, D. José Company y D. Joaquín Paz y Jaraldo; y a los capitanes D. José Asensi, D. José Fernández Ladreda y D. Jaime Alberti.

—Igualmente se concede la de 500 pesetas anuales, por la efectividad de un quinquenio, al oficial segundo del Cuerpo de Oficinas militares, D. Victoriano Carrascosa, y a los terceros del mismo Cuerpo, D. José Ferrando Más, D. Andrés Calles, D. Luis Anguita y D. Eulogio Connino.

Aptos para el ascenso

Son declarados aptos para el ascenso a alférez de la (E. R.) los sargentos de Artillería D. Ovidio García Porras, don Marcos Zaragoza y D. Felipe Fernández Fernández.

A los Alcaldes

Con el fin de poder hacer la estadística anual de carruajes, se ruega a los señores alcaldes de los pueblos de la provincia, devuelvan a la Delegación del Censo de ganado caballar, antes del 31 del corriente, los estados que al efecto se les han remitido, recomendándoles mayor fijeza al consignar las cifras de las distintas variedades de carruajes, especialmente las de automóviles.

Dichos estados serán remitidos directamente al Gobierno Militar de esta plaza.

Concurso

Se anuncia concurso para proveer los plazas de capitán, en comisión, en la Academia de Artillería.

“La Tierra de Segovia”

5 céntimos número

ACADEMIA CASTILLO = ACEVEDO

(Antigua Hispano-Militar) Preparatoria para carreras militares.—Clases teóricas y prácticas diarias.—Número limitado de alumnos en sección.—Estudio en la Academia vigilado por los Directores.—Internado higiénico.—INMEJORABLES RESULTADOS EN TODAS LAS ACADEMIAS.

El curso comienza el 15 de Agosto.—San Román, 4

Santoral y cultos

Día 27

Festividad del Sagrado Corazón de Jesús. En todos los templos mayor solemnidad en los cultos que en los días ordinarios.

Novenario solemne al Corazón de Jesús

En San Miguel, dará comienzo en este día por la Arcicofradía del Sagrado Corazón de Jesús y el Apostolado de la Oración. Los cultos de hoy por razón de dicha festividad serán: a las ocho de la mañana (hora oficial), misa de comunión general que celebrará el Excmo. Sr. Obispo; a las diez y media, la solemne sacramental con sermón por un Reverendo Padre Carmelita, continuando S. D. M. expuesto, velándole las asociadas, y a las siete de la tarde, se rezarán la estación mayor, el Rosario y el ejercicio del primer día de novena, cantándose la Letanía y preciosas letrillas al deífico Corazón por un grupo de jóvenes asociadas, dirigidas por la señorita D.^a Vicenta Melero, continuando con el sermón a cargo de un Reverendo Padre Carmelita, y terminando con la reserva del Santísimo Sacramento.

En San Gabriel. A las ocho y cuarto de la tarde, el ejercicio del 7.º día del novenario al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición sacramental.

En los Padres Franciscanos, se cantará misa a las nueve y media, y a continuación se hará el acto de consagración al Corazón de Jesús.

En Corpus Christi. De ocho a nueve de la tarde, el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

Día 28

Cultos de las primeras horas de la mañana

En el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, a las ocho (hora oficial), misa cantada, como los demás sábados del año.

En el convento de Religiosas de la Purísima Concepción franciscanas, (calle del Licenciado Peralta). Solemne función en honor de la Purísima en acción de gracias, costeada por una persona devota de la Virgen. A las diez y media, solemne misa sacramental con sermón a cargo del señor D. Pablo de Pablos Duque, Capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, continuando S. D. M. de manifiesto todo el día, hasta terminar el ejercicio de la tarde.

Los gastos de una novena

Suscripción para la novena del Corazón de Jesús que se celebrará en la iglesia de San Miguel.

	Pesetas
Suma anterior.....	353
Señorita María de Lecea y Ceballos Escalera.....	15
Señora Viuda de Escalzo.....	2
Doña Margarita Torres de Cáceres.....	2
Doña Paz Parada de Méndez....	10
Señorita Aurea Ríopérez.....	2
Don Ildefonso Moreno e hijo....	2
Doña Encarnación Duque.....	1
Total.....	387

BAP AURITA. — El mejor montado de la población. El más elegante y mejor situado. Esmerado servicio. Refrescos, chocolates, licores, aperitivos y fiambres.—Especialidad de la casa. **EL CAFE-San Francisco, 4.**

Un ruego

La Junta de Damas del Dispensario Antituberculoso, ruega a las señoras y señoritas designadas para postular, que ocupen puntualmente, hoy a las diez de la mañana, sus respectivos puestos.

Matrimonio

Ayer, por la mañana, contrajeron matrimonio en el Santuario de la Fuencisla, los jóvenes María Remedios Alvaro Bujas y Pedro Sainz Escorial.

Natalicio

Ha dado a luz una niña, la esposa del empleado en la junta municipal de Arbitrios, don Francisco García.

Casino de la Unión

La Junta directiva ha acordado autorizar un baile en los salones de esta sociedad, hoy 27 a las ocho de la noche.

Partidos de pelota

En el frontón Polo se verifican estos días reñidos partidos de pelota.

De verano

Ha llegado con su familia para pasar la temporada veraniega en esta capital, el canónigo penitenciario de Badajoz, don Jorge Sangorrín.

Consulta

Para consultas sobre enfermedades, ha llegado el doctor madrileño D. Bienvenido Rodríguez, hospedándose en el Hotel Paris-Fornos, durante los días 27, 28 y 29 del actual, donde recibirá a su numerosa clientela y al público en general.

Detención

Ha sido detenido por los agentes señores Sampedro y Tapia, el presunto carterista Antonio Cano Martín, de 17 años, natural de Sevilla.

El suceso de ayer

Ayer fué lesionado en una pierna, por una coz que le dió un caballo propiedad de Lino Zamarro, vecino de Cantalejo, el que lo es de San Ildefonso, Severiano Heras, siendo curado en la Casa de socorro.

El mismo potro causó lesiones también a dos o tres personas más que pasaron a sus respectivos domicilios.

La muñeca Ideal

Nueva casa de Confección; gran surtido en ropa blanca de señora y niño, trajes para niños en panamá, gran novedad Charlot, pana, paño y drill, medias en color y negras, transparentes de algodón, hilo de Escocia y seda, faldas modelos de París, blusas de batista, Boal y seda y todo el surtido completo de confección, Etaminas en colores a peseta, percales de camisas a 1'05 céntimos y 1'20 pesetas.

Se garantiza géneros, confección y precios. Todo esto lo encontrareis en el nuevo comercio **La muñeca Ideal**, Isabel la Católica, 2, frente al Toledano.

Coche CORREO DIARIO DE SEGOVIA A AVILA y viceversa, desde 1.º de Junio. Salida de Segovia, 8 mañana. Llegada a Avila, 4 tarde. Salida de Avila, 8 mañana. Llegada a Segovia, 4 tarde. Para encargos y asientos, San Francisco, núm. 1, SEGOVIA

LA VIDA EN LA CIUDAD

VIDA DE SOCIEDAD

Se ha instalado en la Granja, con el fin de pasar en aquel Real Sitio toda la temporada de verano, don Tomás Eloorrieta, catedrático de la Universidad de Salamanca y secretario político del señor García Prieto.

Paso el día de ayer en esta población, don Mauricio Molino, delegado del Ministerio de Abastecimientos.

Han llegado:
Del Espinar, D. Honorato Hurtado y señora.

De Madrid, D. Benjamín Vivanco; don Ramón Rivera; D. Luis López é hijo; don Ramón Palacios; D. Bienvenido Rodríguez; D. Donociado Sanz, y D. Pablo Ruiz.

De Valladolid, D. León Villanueva é hijo.

Petición de mano

Por el coronel del Regimiento de Posición don Arturo Carsi, ha sido pedida la mano de la señorita María de Castro, hija del concejal de San Ildefonso don Luis, para el arquitecto municipal de Segovia, don Francisco Javier Cabello Doderio. La boda se celebrará en el próximo mes de Septiembre.

Primera comunión

Esta mañana, a las ocho, ha tomado la primera comunión, en la iglesia de San Clemente, la niña Elvirita Araujo Acha.

Nuevo Gabinete Ortopédico para el tratamiento y curación de la hernia

Son innumerables los pacientes que desde largo tiempo sufren de la molesta enfermedad de la quebradura, sin encontrar quien les contenga la hernia con la seguridad y la comodidad necesarias para poder seguir con las ocupaciones habituales.

Cuántos, también, son los que por no saber dónde acudir para remediar con eficacia su dolencia, dejan transcurrir meses y meses sin tratar de curar o, cuando menos, de aliviar su afección, impidiendo su constante desarrollo, quedando así expuestos a los serios peligros de la quebradura.

Pues bien; a todos, en general, y especialmente a los herniados, hemos de advertir para que tomen sus medidas, que el señor Notton, cirujano-especialista en hernias, de Madrid, Montera, 8, se ha instalado por la temporada de verano en la calle de Daoiz, 25, de esta capital, donde recibirá del 15 al 20 de cada mes, los días laborables, de diez a una y de tres a cinco; festivos de diez a doce, y gratis los martes por la mañana.

Tratamiento racional y científico para la hernia, premiado con Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Higiene de París.

Especialidad en fajas para embarazadas y para combatir la obesidad.

Daoiz, núm. 25.-SEGOVIA

Francisco M. Marcos

ALMACEN

DE DROGAS

PERFUMERIA

Especialidad de la casa

Agua de Colonia marca

"EL AGUEDUGTO"

Corpus, 7

Fiestas y festejantes

En las exposiciones de ganados se comete una grave injusticia. ¿Qué pensarán los laureados cuadrúpedos viendo que unos bípedos cobran el premio que ellos obtuvieron en buena lid?

Chalanes y gitanos forman una sociedad en comandita, en la que el único perdedor es siempre el comprador.

Nos explicamos perfectamente la triste mirada de las mulas y los caballos que ven ocultas sus rijas y alifafes bajo maravillosas pinturas y aderezos. Deben sentirse tan en ridículo, como viejos verdes en un baile moceril.

Lo que ya no tiene explicación satisfactoria, es la suprema candidez de los compradores, tan orondos encima del bruto a prueba, seguido de las ponderaciones del gitano y la malicia del tratante. Mas habría que ver su gesto cuando después, en la cuadra, se encontrase con que su adquisición se redujo a una piel desteñida y agujereada sobre cuatro patas, como harapo en un tendadero.

Las vacas son los animales más presumidos. Cuando pasan ante el Jurado, se contonean como solteronas sentimentales, que se viesen cortejadas por mozalbetes imberbes y universitarios.

Los toros y los caballos sementales, tienen orgullo de califas. Cuando se les contempla, yerguen la cabeza desafiantes, y mugen y relinchan retadores. Pero si reciben una mirada femenina, se sienten más califas que nunca. Entonces caracolean y se agitan fatuos, encendiendo los ojos y balanceando con arrogancia los atributos de su poder eminente.

Los asnos, por el contrario, son tímidos y humildes. Suspiran resignados, bajan los ojos y agachan las orejas. Diríase que están pensativos y avergonzados. Indudablemente, experimentan la nostalgia de una hoja de parra con que cubrir sus desnudeces.

Nada tan inquietante como una gitana. Su falda de volantes da mayor flexibilidad y ondulación a su cuerpo de reptil. Tiene ojos negros fascinantes y una lengua muy roja entre unos dientes muy blancos. Sorprende que, cuando nos mira, no se enrosque en nosotros, como un ofidio. Y hasta la misma jerga tiene aspiraciones que suenan a silbido de serpiente.

Se debían establecer cucañas oficiales. Las dificultades necesarias de vencer para alcanzar el chorizo o la moneda, educan la voluntad y el espíritu infantiles. Pero tendría más eficacia este juego, con la supresión de la red. Sería fácil, no obstante, que los muchachos no se arriesgasen en el peligro.

Un columpio es un péndulo que señala el tiempo perdido en columpiarse. El columpio es incómodo, levanta ampollas en las manos y produce en el estómago una sensación semejante a la que todos hemos experimentado en los exámenes del bachillerato.

En el Azoguejo no cuadran las verbenas de ahora. Sobre que los arcos voltaicos resultan anacrónicos junto al arcaísmo del Acueducto, las verbenas, vienen a exagerar el contraste. Esta plaza que se cita como castiza y típica, no permite la musiquilla bien de un vals más o menos austriaco o de un tango de music-hall de última hora.

La barraca del Comedor de Caridad, parece mustia en medio de tantas otras llenas de bullicio y usura. Es la caridad entre mercaderes.

La vida escolar

Escuela Normal de Maestras

Exámenes de enseñanza oficial

Pedagogía

Primer curso.—Señoritas García Zumi, sobresaliente; Portero Martín, Antonio Retana y San José Fernández, notables; Pérez González y Prendes Estrada, aprobadas.
No presentadas, nueve.
Suspensos, dos.

ENSEÑANZA NO OFICIAL

Costura

Primer curso.—Señoritas San José Fernández, sobresaliente; López Illánas, García Zumi y Portero Martín, notables; Timón Ambrosio y Pérez González, aprobadas.
No presentadas, seis.
Suspensos, dos.

Caligrafía

Señoritas Gómez Martín y Timón y Ambrosio, sobresalientes; Sanz Gonzalo, notable; Pérez González, Castañeda Rubio y Pérez González, aprobadas.
No presentadas, cinco.
Suspensos, dos.

Bordado y corte

Segundo curso.—Señoritas García Zumi y San José Fernández, notables; Beu Sosa y Mora Aznar Gerner y Portero Martín, aprobadas.
No presentadas, nueve.
Suspensos, uno.

Caligrafía

Señoritas Martín Herrero, sobresaliente; Castañeda Rubio, aprobada.
No presentadas, once.

Economía doméstica

Cuarto curso.—Señoritas García Zumi, sobresaliente; Portero Martín, notable; Martínez Riera, Fernández del Alamo y Aznar García, aprobadas.
No presentadas, cuatro.
Suspensos, uno.

Historia de la pedagogía

Señoritas García Zumi y Portero Martín, sobresalientes; Aznar Gerner y Orcajo Albertos, aprobadas.
No presentadas, nueve.

Derecho y Legislación

Señoritas Martín Nicolás y Orcajo Albertos, aprobadas.
No presentadas, cuatro.

Pedagogía

Tercer curso.—Señoritas Portero Martín y García Zumi, sobresalientes; López Chavas, notable; Antonio Retana y Sau José Fernández, aprobadas.
No presentadas, una.
Suspensos, dos.

Fin de carrera

Señoritas García Zumi, notable; Portero Martín, aprobada.
No presentada, una.

Delegación de Hacienda

SECRETARÍA

Mandamientos de pago señalados para hoy
Ha sido señalado para hoy el pago de un mandamiento expedido a favor de don Francisco Santos de 12 pesetas.

INTERVENCION

Movimiento de fondos en el día de ayer	Pesetas
INGRESOS	
Por valores a cargo de la Administración de Hacienda...	1.878,56
Por resultados de ejercicios anteriores.....	18,85
Total.....	1.897,42

PAGOS	Pesetas
Por obligaciones de los departamentos ministeriales.....	1.012,97

LA MEJOR PELUQUERÍA
LA DE
FLORENTINO CALLE
Servicios de primera, 25 céntimos
Cervantes, 19 principal
TELÉFONO 93

Los funcionarios de prisiones

Asamblea del Cuerpo

Ha dado principio, en Madrid, la Asamblea del Cuerpo de funcionarios de prisiones. Se discutirán los siguientes temas, que, por el interés que tienen, no queremos dejar de insertarlos:

Establecimientos penitenciarios; condiciones que deben reunir para llevar a la práctica la misión del funcionario.

Instalación de reformatorios.—Asilos para la juventud viciosa y abandonada.

Instalación de Colonias penitenciarias; lugares en que deban ser implantadas y beneficios que puedan reportar al Estado.

Instalación de Manicomios penitenciarios, y mientras esto no se lleve a la práctica recabar del Gobierno que los dementes que se encuentran en las Prisiones y tienen declarada la suspensión de sus condenas por los Tribunales, sean trasladados al Manicomio provincial que les corresponda.

Que el trabajo de talleres sea por cuenta del Estado.—Medios para conseguirlo.

Misión del oficial de Prisiones (garantías en el desempeño de su cargo.)

Régimen de las Prisiones, premios y correcciones a los penados, higiene y aseo en las diferentes dependencias de las mismas.

Libertad condicional: sus ventajas, inconvenientes, fines que reporta al penado bueno su tramitación y forma de aplicarla.

Personal (nombamientos, ascensos, traslados, jubilaciones, excedencias etcétera etc), fusión de la Sección técnica y auxiliar, con la sola denominación de Técnica.—Fusión de la Dirección general con el Cuerpo de Prisiones, creación de una sección subalterna para cargos de conserjes, ordenanzas, registros de comidas, materiales y demás enseres que han de tener entrada en las Prisiones y otros destinos propios para el cuido personal.

Incautación por el Estado del contingente carcelario.

Derogación del real decreto de 12 de Abril de 1915.

Equiparación en un todo a la ley de Bases de funcionarios civiles.

JABON "LEO"

¡ES EL MEJOR!

¡EL MAS ECONOMICO!

¡EL MAS PURO!

La economía e higiene recomiendan para todo uso doméstico este
JABÓN EXTRA

de HIJOS DEB ORREGON.

Las ferias

Reparto de premios

He aquí un festejo que se celebra todos los años, en medio de la mayor indiferencia del público.

El reparto de premios a los niños que asisten a las escuelas subvencionadas y nacionales, fué solo presenciado por los invitados oficiales y por los parientes de los niños a quienes se les estimula de un modo a persistir en su aplicada conducta.

Tuvo lugar el acto en el salón de unión del Consistorio y fué amenizado por la banda de música de la Academia de Artillería.

Salve en la Fuencisla

En el Santuario de la Fuencisla se cantó una solemne salve.

El templo se hallaba decorado con profusión de flores y espléndidamente iluminado.

Asistió a este acto religioso la comisión del Municipio.

La parte musical estuvo a cargo de una nutrida orquesta.

Verbena

La que se verificó en la plaza del Azoguejo fué bien modestita.

Cuatro pianos de manubrio, y unas cuantas parejas rimando con los pies, un chulesco chotis ó una lánguida habanera, y paren ustedes de contar.

Programa para hoy

Fiesta de la flor. A las seis de la tarde, la de la Confraternidad Infantil, en la Alameda de la Fuencisla.

A las once de la noche, cinematógrafo público en la Plaza Mayor.

Noticias de madrugada

(Por teléfono)

(3 mañana)

Consejo de ministros

Desde el Congreso, se trasladaron todos los ministros a la presidencia, donde celebraron un Consejo que terminó a las siete y cuarto de la tarde.

A la salida manifestaron, que se habían reunido para cambiar impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios.

También fueron despachados varios expedientes de los Ministerios de la Guerra, Hacienda y Gobernación.

A propuesta del Sr. Goicoechea, se estudió una Real orden aclaratoria de la dictada el día 23 del corriente, en el sentido de que de ninguna manera, tendrán que ser sometidos a la censura previa, los resúmenes y reseñas de las sesiones parlamentarias.

También se hizo un avance, en el estudio del proyecto de rebaja de tarifas ferroviarias.

Profecía de Romanones

Después de la sesión celebrada hoy en el Congreso, decía el señor conde de Romanones a varios amigos en los pasillos, que presenciado el espectáculo ofrecido hoy por la Cámara; puede juzgarse ya sin temor a equivocarse, que la labor del Congreso en la presente legislatura será completamente estéril.

Resumen de la sesión de hoy en el Congreso

En la sesión celebrada hoy, ha habido un debate de importancia en que los Sres. Lerroux Besteiro y Romanones, en nombre de las izquierdas han comenzado su batalla contra el Gobierno, por esas razones que alega para sostener sus actuales procedimientos gubernamentales.

Entono brioso, pero hábil, el señor Zulueta defendió en nombre de las izquierdas, una propuesta suya al Gobierno para suprimir la previa censura de prensa y levantamiento de suspensión de garantías.

El presidente del Consejo contesta, que sin estar todavía constituidas las mesas de las Cámaras, no puede el Parlamento aceptar ni entablar un debate de tal naturaleza, por lo que ruega al señor Zulueta y por tanto a las izquierdas, que aplacen la discusión de su propuesta hasta que sean elegidos el Presidente del Congreso y los demás señores de la mesa, y ésta esté constituida en legales condiciones.

Intervienen en el debate los señores Alba, Alcalá Zamora y Villanueva que, en tonos durísimos, ataca al Gobierno, y rechaza la propuesta del señor Maura, hace la comparación de los procedimientos de gobierno de la época del señor Sagasta con los empleados en los momentos presentes por el señor Maura, y reclama la defensa de la libertad y de los derechos del pueblo.

El Sr. Romeo denuncia a la Cámara los ofrecimientos de un millón de pesetas del capital del Sr. Vitorica, hechos por el Sr. Goicoechea, para arrebatarse el acta de diputado por el distrito de Belchite.

Da lectura de dos cartas, en que constan tales afirmaciones y corroboran las denuncias hechas contra el Sr. Goicoechea, produciendo todo ello gran expectación en la Cámara.

El ministro de la Gobernación se defendió con serenidad y tacto de

las acusaciones del Sr. Romeo, protestando enérgicamente los diputados de las izquierdas, al hablar el Sr. Goicoechea.

El presidente del Consejo requiere de nuevo a las izquierdas para que aplacen este debate hasta el momento oportuno; y con gran energía rechaza las acusaciones lanzadas contra el señor ministro de la Gobernación.

Noticia desmentida

Diario *Universat* rectifica la noticia publicada por un diario de la mañana, en que se afirmaba que la fiesta celebrada anteanoche en el palacio de los señores duques de Parcant a la que asistieron S. M. el Rey y el señor conde de Romanones, el monarca había celebrado una larga conferencia con el ex presidente del Consejo liberal.

Y dice «Diario Universal»: podemos afirmar de manera rotunda, que si bien es cierto asistió el Sr. Conde de Romanones a dicha fiesta, no celebró conferencia alguna con el Soberano, limitándose a presentarle sus respetos.

Representación de las izquierdas

El Sr. Marqués de Alhucemas ha manifestado a los periodistas, que la representación de las izquierdas en los debates parlamentarios la llevará al Sr. Conde de Romanones.

Felicitaciones

En los pasillos del Congreso, y después de terminada la sesión, han sido muy felicitado por sus discursos los Sres. Villanueva, Alba y demás diputados de las izquierdas que intervinieron en el debate.

Un diputado decía, que había sido mucha la serenidad de ánimo y circunspección derrochada en la sesión de hoy por los ministros que ocupaban el banco azul.

A lo cual contestó el Sr. Alba, que los ataques de hoy al Gobierno, era lo resultante del proceso desarrollo en las pasadas elecciones.

Otro diputado afirmó, que el arrogante gesto del presidente del Consejo, en defensa del ministro de la Gobernación, lo apreciará bien en no lejano día, el Sr. Goicoechea.

Reunión aplazada

La reunión de jefes de grupos liberales, convocada por D. Amós Salvador, para hoy, ha sido aplazada sin fecha, por no poder asistir a la misma D. Melquiades Alvarez, por asuntos profesionales inaplazables.

Choque de trenes

ALGODOR.—Telégrafian que en esta estación ferrea, un tren de mercancías, que aguardaba para su salida, fuera de vía sufrió un tremendo choque con un expreso que se le dió entrada por la misma vía que ocupaba el mercancías. El maquinista de éste, dice que vió venir al expreso y que dió contravapor, pero no pudo evitar el choque.

De este resultaron 20 personas heridas de gravedad y bastante material destruido.

Los heridos, después de curados provisionalmente, fueron trasladados en tren de socorro a Toledo.

Para anuncios, avisos y suscripciones, en nuestra administración, Infanta Isabel 11.

Cotización de Bolsa en el día 26 de Junio de 1919

4 por 100 interior,	serie E.....	79,20
Id. id.	A.....	82,50
Id. exterior,	E.....	89,00
Id. id.	A.....	89,00
Id. amortizable,	E.....	00,00
Id. id.	A.....	00,00
5 Id. antiguo,	E.....	47,85
Id. id.	A.....	98,00
Acciones del Banco de España	520,00
Id. de tabacos.....	315,00

Cambios

Francos sobre París.....	78,00
Libras Id. Londres.....	23,23

COMERCIO DE TEJIDOS, NOVEDADES Y GENEROS DE PUNTO DE

JOSE CALDERON

Plaza del Azoguejo, 2.—SEGOVIA

TEMPORADA DE VERANO DE 1919

Gran surtido en lanas, estameñas, etamines, cañamazos, voiles, batistas, percales, sedas, corsés, pañuelos de crespón negros y colores, flecos de seda negros, panas, capas, echarpes pelo de cabra, camisetas y pantalones de verano, refortas hilo, lutos, géneros blancos, equipos para novias, blusas seda, etamin para señora, guardapolvos, trajes para mecánica, juegos de cama bordados, dril militar reglamentario en gris y kaki.

Lana borra para colchones

a 12 pesetas arroba

ULTRAMARINOS FINOS

Gran surtido en conservas de todas clases.

Vinos y licores de las mejores marcas, y toda clase de artículos procedentes de las mejores casas.

LA CONFIANZA

CERVANTES 6. SEGOVIA

Se venden

las casas números 15 de la calle de la Plata y la accesoria, sita en la del Doctor Baeza, núm. 2.

Informarán en la Administración de este periódico.

LA CONCEPCION

Librería Religiosa

LIQUIDAMOS INFINITOS ARTICULOS

PROPIOS PARA LA TÓMBOLA

LA CONCEPCION

LIBRERÍA RELIGIOSA

PLAZA MAYOR. 44 y 45

Frontón POLO

RETO

En el Frontón cubierto de Polo, dos jugadores desafían a un partido a mano o a pala a cualquier pareja que quiera disputarles el triunfo.

Por necesidades administrativas que han hecho imprescindible la ampliación de local, hemos trasladado la Administración de LA TIERRA DE SEGOVIA, a la calle Infanta Isabel número 11, frente a nuestros talleres y redacción.

Infanta Isabel, 11, bajo.

DEFERIAS

Mandan que nos divirtamos

En cuanto llegan estos días hay que echarse a temblar por las alteraciones que se producen en la vida ordinaria, y por el trastorno de todq presupuesto doméstico. Nunca pude imaginar que el sólo anuncio de unos festejos provincianos, pudieran ocasionar tan desastrosos efectos; pero hoy, después de tres años de práctica, lo sé perfectamente.

La vida en provincias se desliza mansamente, con una monotonía abrumadora, sin que ningún acontecimiento del mundo por importante que sea, trastorne nuestras digestiones, interrumpa nuestros sueños, ni altere el necesario equilibrio de los nervios para el perfecto y sano vivir. Pero se anuncian las ferias o fiestas, y cambia la vida: al reposo, sucede una actividad desusada; todos son proyectos que repercuten trágicamente en el bolsillo del cabeza de familia.

La señora, ama de la casa y de la situación, planea todo lo necesario para representar el papel a que su posición social le obliga, ideando refritos en los vestidos y sombreros, sin importársele un comino que los fondos del marido no alcancen a sufragar sus gastos, sin enterarse del heroico procedimiento legal a que tiene que recurrir la hacienda casera par enjugar su déficit. ¡Pues, y los chicos!—De eso, no hay que hablar; lo menos que para ellos es su papá es accionista de Sota y Aznar o del Banco de España, y quieren tomar parte en todas las diversiones, asistir a todos los espectáculos, tomar papeletas para todas las rifas, montar en todas las barcas y tíos vivos instalados en la Plaza, digna durante estos días de un Babel que fuese concejales y comerse todos los pasteles, pastas y confites que en los cajones se venden.

Quando llegan estas horas de municipal regocijo organizado, son de compadecer por los apuros que pasan todos los cabeza de familia—¿que dicen de esta soberanía las señoras casadas?—al observar que por muchas cábalas y combinaciones financieras que haga escaseamente si puede reunir cuarenta ó cincuenta céntimos: veinte para dos kilómetros en los caballitos, y quince para un «biscuit glace» en el Ritz ambulante.

Yo, que, por mis aficiones financieras, conozco el truco de todos los trabajos que los Gobiernos hacen para conseguir un resultado deslumbrador en sus empréstitos, debía ser el que mejor pudiera salir airoso de tan complicada situación, y, sin embargo que de logarítmicos hago sin poder resolver el problema.—¿Emito deuda amortizable al modesto interés de un cincuenta por ciento mensual?—me pregunto—¿Haré una nueva emisión de Bonos... de caridad?—me contesto, y nada, ni por eso encuentro solución. Y lo que más me altera es la alevosía de los que señalaron la fecha para las fiestas de San Juan y San Pedro, 24 y 29 de mes; Como poder ir, a estas alturas, a ver al gran Belmonte! Yo, siempre que una fiesta, se celebra más allá del día 2, me declaro enemigo de diversiones, y tomo una posse de hombre grave que me cuesta unos bostezos formidables.

JULIÁN GARCÍA LORENZO

EL TIEMPO

ESTADO GENERAL

Sobre el S. O. de la península Ibérica se halla un área de presiones débiles relativas.

En la mitad Septentrional de España soplan los vientos del primer cuadrante. El tiempo es bueno. La temperatura no es excesiva; la máxima fué de 39 grados en Córdoba y la mínima de 6 grados en Soria.

Pronósticos

Vientos fijos y buen tiempo. Calor.

Director: FELICIANO DE BURGOS
Imp. de LA TIERRA

INFORMACIÓN ECONÓMICA Y MERCANTIL

MERCADOS

COTIZACIONES

SEGOVIA.—Trigo, a 21,25 pesetas fanega; cebada, a 9,875 ídem; centeno, a 15,50 ídem; harina única, a 61 pesetas los 100 kilogramos, salvados de 1.^a a 14,25 ídem los 50 kilogramos, de 2.^a a 10,65 ídem los 40 ídem.

CUELLAR.—Trigo, a 22 pesetas la fanega; cebada, a 11 ídem; centeno, a 16 ídem; avena, a 7,50 ídem; patatas, a 3,50 los 11,50 kilogramos.

Las últimas tormentas han causado bastante daño, mermando gran parte de la cosecha.

SANTA MARIA DE NIEVA.—Trigo a 20,75 pesetas fanega; centeno, a 15,50 ídem; algarroba, a 15,25 ídem; cebada, a 11 ídem; avena, a 7,75 ídem; garbanzos y patatas, se cotizan a los precios comunicados últimamente.

Tendencia firme.

RIAZA.—Trigo a 20,75 pesetas fanega; centeno a 16 ídem; cebada, a 10 ídem; avena a 7,75 ídem; patatas, a 3,50 ídem.

Tendencia sostenida.

TUREGANO.—Trigo, a 20,50 pesetas fanega; centeno, a 15,75 ídem; cebada, a 10,50 ídem.

Tendencia floja.

NAVA DE LA ASUNCION.—Trigo, a 20,75 pesetas la fanega; cebada, a 11,75 ídem; algarroba, a 15 ídem.

Mercado flojo.

VALLADOLID.—Trigo, a 22 y 22,25 pesetas la fanega; algarroba a 15,50 ídem; centeno, a 16,25 ídem; cebada, a 11,50 ídem; avena, a 8 ídem; patatas, a 3,75 ídem arroba.

Tendencia sostenida.

MEDINA.—Trigo, a 20,75 pesetas la fanega; centeno, a 16,25 ídem; algarroba a 15,00 ídem; cebada, a 12,25 ídem; avena, a 8 ídem.

Tendencia fija.

PEÑAFIEL.—Trigo a 22,50 pesetas la fanega; centeno, a 16,25 ídem; cebada, a 10,25 ídem; avena, a 7,50 ídem.

Tendencia sostenida.

PALENCIA.—Trigo a 21,25 pesetas las 92 libras; centeno, a 15,25 ídem, las 90 ídem; cebada, a 9 ídem, la fanega; avena, a 6,50 ídem.

Mercado concurrido.

SALAMANCA.—Trigo, a 21 pesetas fanega; centeno, a 15,50 ídem; cebada, a 12 ídem.

Mercado desanimado.

BURGOS.—Trigo, a 21,25 pesetas la fanega; centeno a 15,25 ídem; cebada, a 11 ídem; avena, a 7,25 ídem.

Tendencia firme.

ARÉVALO.—Trigo, a 20,75 pesetas la fanega; centeno, a 16 ídem; cebada, a 10,75 ídem; algarroba, a 14,50 ídem.

La Tierra de Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Segovia (mes).....	1,25
Fuera (trimestre).....	4,00

Información y Literatura y Cuestiones sociales y Publicidad y Intereses de la provincia y de la región y Sección económica-mercantil

Redacción y talleres: Infanta Isabel, 16
Administración: Mayor, 11

EXPOSICION PERMANENTE

DE RELOJES DE TODAS CLASES Y FORMAS



Inmenso surtido en joyería y platería.—Boutique y variado surtido en Bisutería fina. Venta de pendientes aljófar y oro de ley de primera calidad

Todo se manda con certificado de garantía.—Aparatos Odeón, sin bocina, a 100 pesetas.—Discos y gramófonos, a plazos de 12,50 pesetas al mes.

Advertencia importante

Esta casa no tiene representantes corredores ni intermediarios en Segovia ni en la provincia; éstos siempre hacen encarecer los géneros. Todos nuestros artículos se reciben directos de fábrica, pudiendo competir en precios con las primeras casas de España.—Comparen nuestros precios y se convencerán.

Platería, Relojería, Joyería

JOSÉ MOZO, Isabel la Católica, 5,

ANUNCIESE EN "LA TIERRA DE SEGOVIA"

Administración: Plaza Mayor, 11. Teléfono núm. 143

ACADEMIA TORRES

Carreras militares.—Escuela Naval.—Artillería e Ingenieros de la Armada.

Número de aprobados en el último curso, 30. Ingresaron: con el núm. 1.—Infantería. Con los números 5 y 6 en la Escuela Naval.

En octubre próximo convocatoria de 30 plazas para ingreso en la Escuela Naval Sección especial para los procedentes del Ejército.

Externos. Medio externos. Internos.

MADRID, PIAMONTE 7, MADRID

LA BOLSA

Fondos públicos.

4 por 100 interior

Serie F.....	79,00
» E.....	79,25
» D.....	79,30
» C.....	82,50
» B.....	82,50
» A.....	82,50
» G y H.....	81,50
Fin del corriente.....	78,65

4 por 100 exterior.

Serie F.....	88,65
» E.....	88,70
» D.....	88,40
» C.....	89,00
» B.....	00,00
» A.....	89,00
» G y H.....	92,50

4 por 100 amortizable.

Serie E.....	00,00
» D.....	00,00
» C.....	00,00
» B.....	00,00
» A.....	00,00

5 por 100 amortizable.

Serie F.....	97,90
» E.....	98,00
» D.....	98,00
» C.....	98,00
» B.....	98,00
» A.....	98,00

5 por 100 amortizable (emisión 1917)

Serie F.....	97,70
» E.....	97,70
» D.....	00,00
» C.....	97,60
» B.....	97,60
» A.....	97,60

Valores mercantiles e industriales.

Acciones.

Banco de España.....	517,00
Hipotecario.....	285,00
Español de Crédito.....	160,00
Tabacos.....	315,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	94,00
Idem ordinarias.....	42,00
Felgueras.....	130,00
M. Z. A.....	352,00
Norte de España.....	335,00
Unión y Fénix Español.....	000,00

Cambios

Francos.....	78,50
Libras.....	23,23
Dólares.....	5,04

Comentarios

La nota predominante en la última sesión bursátil, fué el alza de los marcos que, con relación al cambio últimamente registrado, se negociaron con once enteros de ventaja.

El interior continúa firme; mejora 0,25 la serie de partida y 0,80; 0,75 y un entero las más bajas.

El exterior, por el contrario, pierde 15 y 30 céntimos en las dos series más altas, que fueron las cotizadas.

De los amortizable del cinco, avanza 25 y 30 céntimos el antiguo y repite cambio el nuevo.

Las acciones del Banco de España suben punto y medio; el Hipotecario trece, y una las Felgueras.

Los demás valores bancarios e industriales, se cotizan sin variación.

Los francos retroceden 1,75 y las libras seis céntimos. El tipo de cambio de los dólares es igual al del día precedente.

Teléfono de La Tierra, 143

HIELO ARTIFICIAL

SE VENDE EN LA CASA

Bausa

Café-Restaurant LA SUIZA

PLAZA MAYOR, 42.

EL FENIX AGRICOLA

SEGURO DE GANADO

Primera Compañía que implantó en España el seguro de ROBO, HURTO y EXTRAÑO

	PESETAS	
PRIMAS RECAUDADAS EN EL AÑO 1917.....	2.235.761	97
SINIESTROS PAGADOS HASTA 31 DE MARZO DE 1919.....	7.284.212	89
SINIESTROS PAGADOS EN EL MES DE MAYO DE 1919.....	151.309	»

- LA MUTUALIDAD HISPANO-FRANCESA -
 SEGURO DE AHORRO Y PREVISIÓN
 ADMINISTRADA POR LA SOCIEDAD GESTORA DE EL FENIX AGRICOLA,,

L'UNIÓN
- SEGURO DE INCENDIOS -

LE PATRIMOINE. - Seguro de accidentes del trabajo
 Inspector Provincial, D. FRANCISCO GALINDO

No fiarse de estrellas y luceros por que en noches oscuras carecen de luz.

GALINDO sigue sus antiguas máximas de no tirar de la levita, ni quita la pelusa del gabán a nadie. Así como no admitir cartas de recomendación de personajes y empleados del Estado para conseguir seguros.

A FRANCISCO GALINDO mientras represente a EL FÉNIX AGRÍCOLA, a LA MUTUALIDAD HISPANO FRANCESA, a L'UNIÓN y a LE PATRIMOINE, le faltará tiempo y le sobrarán seguros.

Inspección y oficinas: JUAN BRAVO, 1, PRAL
 EN BREVE TELÉFONO

FÁBRICA DE LICORES Y ANISADOS

Exportación de vinos de Jerez y Champagnes



Félix Cuesta

TELÉFONO NÚM. 149

SEGOVIA